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Dotyczy: Zakup i montaz urzadzen dla budowy systemu opomiarowania kluczowych miejsc
sieci kanalizacyjnej

Szanowni Panstwo,

Zamawiajgcy, Legnickie Przedsigbiorstwo Wodociggdéw i Kanalizacji S.A., przekazuje tre$é¢ zapytan,
ktére naptynety w zwigzku z przedmiotowym postepowaniem wraz z wyjasnieniami:

Pytanie 1:

Czy Zamawiajgcy przewiduje zmiane kryterium oceny ofert i przyzna dodatkowe punkty za szybszy
termin wykonania zaméwienia?

Odpowiedz 1:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy Zapytania ofertowego — zasada konkurencyjnosci.

Pytanie 2:

Czy nalezy przewidzie¢, iz realizowane pomiary powinny by¢ prowadzone w otwartym protokole
komunikacyjnym?

Odpowiedz 2:

Zamawiajacy informuje, ze wskazany w zapisach Wymagan technicznych protokét Modbus jest
standardem otwartym.

Pytanie 3:
Zamawiajacy wskazuje na przeptywomierz skitadajacy sie z czujnika predkoéci, a nawet dwdch
(kontaktowy i bezkontaktowy) i przetwornika pomiarowego. Integralng czescig przeptywomierza
opartego o pomiar predkosci (V) jest pomiar poziomu (H) w celu wyznaczenia przekroju poprzecznego
pola przeptywu. Taki przeptywomierz ma podane dokfadnosci procentowe przeptywu (Q).

W jaki sposéb Zamawiajgcy okresli doktadnos¢ przeptywu jezeli wskazuje na 2 rozdzielne ukfady
pomiarowe, dwa rézne przetworniki realizujgce dwa oddzielne zadania?

Czy nalezy rozumieé, iz Zamawiajacy wykona obligatoryjnie test sprawdzajacy przeptywomierz
(zespolony uktad pomiarowy)?
Odpowiedz 3:
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Zamawiajgcy informuje, iz przeptywomierze opisane w pkt. 4 a sondy do pomiaru poziomu opisane
w pkt. 5 Wymagan technicznych sa to zupetnie odrebne instalacje. Prosimy o zapoznanie sie
z zatgcznikami dot. lokalizacji miejsc pomiarowych w celu wyjaénienia watpliwosci.

Pod wzgledem technicznym przeptywomierz, aby moégt petni¢ swoja funkcje, musi by¢ wyposazony w
pomiar poziomu. Zamawiajacy nie okresla dodatkowych, szczegdtowych wymagan w tym zakresie,
ponad juz wskazane - Zamawiajacy przywotuje zapis specyfikacji (pkt. 4 tiret 9): ,wypadkowa
dokfadno$¢ pomiaru przeptywu (z uwzglednieniem pomiaru poziomu) (...)".

Ponadto Zamawiajacy przywotuje zapis specyfikacji: ,Zamawiajacy zastrzega sobie prawo do wykonania
badania referencyjnego przeptywomierza podstawowego (...)".

Przeprowadzenie badan przeptywomierza podstawowego nie jest obligatoryjne — przywotane
zastrzezenie dotyczy przypadku zamiaru dostawy i montazu urzadzenia, ktérego parametry pomiarowe
w warunkach rzeczywistych, nielaboratoryjnych, budzityby watpliwosci Zamawiajgcego.

Pytanie 4:

Scieki bytowo-gospodarcze w znaczacej czesci skfadaja sie z frakcji statych, ktérych przenikalnos¢ jest
mocno ograniczona. Aktualna wiedza naukowa dotyczaca praw fizyki wskazuje, ze mozliwosé
przenikania przez trzy stany skupienia: gaz, ciecz i ciafa state posiadajg jedynie fale rentgenowskie. Inne
metody pomiarowe ograniczajg sie jedynie do pomiarow powierzchniowych.

Czy w zwigzku z powyzszym Zamawiajgcy dopuszcza stosowanie metod pomiarowych opartych na falach
RTG?

Czy Zamawiajgcy dopuszcza inne metody pomiarowe ktdrych poprawnosc oparta jest na oswiadczeniu
producenta, a nie potwierdzone patentem?

Czy Zamawiajgcy dopuszcza metody pomiarowe, ktdrych dziatanie opiera sie na trudnych
do potwierdzeniach zjawiskach, ktdre w rzeczywistosci przeczg prawom fizyki?

Odpowiedz 4:

Zamawiajgcy dopuszcza wszelkie technologie, ktére spetniajg wymogi dot. zasady pomiaru predkosci
przeptywu dla przeptywomierza podstawowego (pkt. 4. tiret 5) Wymagan technicznych). Zamawiajgcy
podtrzymuje wymogi w tym zakresie.

Zgodnie z zapisami pkt. 6.7. Wymagan technicznych Wykonawca winien przedtozy¢ oprécz karty
katalogowej producenta m.in. Swiadectwa wzorcowania urzadzen.

Pytanie 5:

W jaki sposéb Zamawiajacy zweryfikuje parametr pomiaru predkosci w dwdch kierunkach? Czy
wystarczy oswiadczenie producenta?

Odpowiedz 5:

Zamawiajacy informuje, iz Wykonawca wykaze poprawnosc¢ dziatania przedmiotowej funkcji poprzez
chwilowy montaz urzgdzenia w odwrotnym kierunku przy niezmienionej nastawie przetwornika.

Pytanie 6:

Co Zamawiajacy rozumie przez zapis doktadnosci pomiaru predkosci +/- 1% wartosci wskazanej? Jezeli
wartos¢ wskazana bedzie btedna to wartos¢ btedu ma sie zawiera¢ w doktadnosci +/- 1%?

Prosimy o wyjasnienie, czy biad dotyczy rzeczywistej predkosci strugi z btedem +/- 1% czy jest to biad
staty pomiaru urzadzenia nie majacy nic wspdlnego z rzeczywistym pomiarem predkosci?

Odpowiedz 6:

Zamawiajacy informuje, ze zapis ,x % wartosci wskazywanej” w nomenklaturze pomiarowej oznacza
procentowg réznice pomiedzy wartoscig wskazywang a wartoscig rzeczywistg (ang. % RD) i jest
stosowany dla odréznienia od btedu od zakresu (ang. % FS).



Pytanie 7:

Wypadkowa warto$¢ btedu przeptywu, zgodnie z techniczng nomenklatura, zawiera btedy poprawnosci
i btedy wiernosci wskazan. Zgodnie z zapisami, Zamawiajacy oczekuje dwdch niezaleznych urzadzen,
nie bedgcych przeptywomierzem, a dopiero po ich zestawieniu, wyznaczeniu doktadnosci.

W jaki sposob Zamawiajgcy okresli btad?

Czy wystarczy o$wiadczenie producenta, czy tez wymagany jest certyfikat laboratorium wzorcowego,
gdzie zastosowano doktadnie taki sam zestaw (uktad) pomiarowy?

Odpowiedz 7:

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z zapisami Wymagan technicznych i odpowiedzig na pytanie nr 3
ewentualny test przeptywomierza podstawowego przeprowadzony bedzie w warunkach rzeczywistych
w oparciu o rzeczywiste wyniki uzyskiwane wzgledem doktadnego przeptywomierza referencyjnego.
Nawet chwilowe przekroczenie, tj. dla najkrétszego interwatu pomiarowego badanego urzadzenia,
wymogu okreslonego w pkt. 4 tiret 24, bedzie podstawg do odrzucenia urzadzenia.

Pytanie 8:

Prosimy o doprecyzowanie jaki konkretnie Modbus nalezy zastosowac i jak powinny sie komunikowac
czujniki i urzadzenia miedzy soba.

Odpowiedz 8:

Zamawiajacy informuje, iz urzadzenia winny by¢ zdolne do komunikacji po protokole Modbus
przynajmniej z urzagdzeniami Inventia MT-151 HMI v2 oraz MT-713 v2 oraz by¢ wstanie przesyfac do tych
urzadzen cato$¢ danych pomiarowych oraz diagnostycznych/statusowych.

Pytanie 9:

Zamawiajacy wskazuje na duzg ilos¢ przetwornikéw jak na jeden przeptywomierz. Piszac o klasach
szczelnodci IP, nalezy zauwazyd, iz wszystkie elementy urzadzen znajdujg sie w kanalizacji Sciekowej i nie
maja kontaktu ze $ciekiem poza jednym dodatkowym czujnikiem.

Czy Zamawiajacy wymaga szczelnoéci IP 68 wszystkich elementéw znajdujgcych sig w kanalizacji,
witaczajgc w to baterie zelowe?

Jezeli nie, to prosimy o wyszczegélnienie, ktére elementy powinny zawiera¢ wskazang szczelnosc.
Odpowiedz 9:

Zamawiajacy informuje, iz w Wymaganiach technicznych zostaty wskazane stosowne wymagania klasy
szczelnoséci  IP dla  poszczegélnych  urzadzen. W  stosunku do  zasilenia  uktadami
akumulatorowymi/bateryjnymi zostat okreslony wymaog zabezpieczenia przed wszelkimi uszkodzeniami
(pkt. 6.3) jak i obowigzuje ogdlny wymog minimalnego okresu gwarancyjnego na cato$¢ wykonanych
prac.

Pytanie 10:

Czy Zamawiajacy wymaga aby koncowki zasilajgce (wystajace z akumulatoréw) byty wykonane
z elementéw nierdzewnych?

Odpowiedz 10:

Zamawiajacy informuje, ze wymogi nierdzewnosci, podobnie jak i klasy szczelnoéci IP, zostaty okreélone
wylacznie dla urzadzen zasadniczych (pkt. 4 i 5). Zamawiajacy podtrzymuje zapisy Zapytanie ofertowego
— zasada konkurencyjnosci.

Pytanie 11:

Prosimy o usciélenie parametru doktadnosci pomiaru przeptywu +/- 6% dla czujnika realizujacego
pomiar predkosci (V) bedac podwieszonym pod stropem kanatu. Czujnik predkosci wskazuje prgdkosc
(V), a Zamawiajacy oczekuje doktadnosci przeptywu (Q).



Czy w zwigzku z powyzszym i zapisami Zamawiajgcego nalezy przyjac, iz wszystkie czujniki predkosci
powinny mie¢ klase doktadnosdci +/- 1% ale z wyszczegélnieniem, iz pomiar realizowany przez
bezkontaktowy czujnik predkosci w koricowym efekcie ma da¢ wartosé doktadnosci przeptywu +/- 5%,
a dla realizacji pomiaru przez czujnik inwazyjny warto$¢ natezenia przeptywu ma mieé wartoéci
graniczne +/- 6% ?

Czy wyiej opisane btedy maja mie¢ wartosci rzeczywiste, czy wartosci obcigzenia btedem statym
urzadzenia, sumowanym ze wszystkich przetwornikow?

Odpowiedz 11:

Zamawiajacy przywotuje zapis Wymagan technicznych (pkt. 4. tiret 22): ,wypadkowa doktadnosé
alternatywnego pomiaru przeptywu (...)”. Pod wzgledem technicznym przeptywomierz dodatkowy,
podobnie jak i podstawowy, aby mogt petni¢ swojg funkcje, musi byé wyposazony w pomiar poziomu.
Zamawiajgcy nie okresla dodatkowych, szczegétowych wymagan dla przeptywomierza dodatkowego
poza juz wskazanymi w zapisach.

Pytanie 12:

Czy poprzez wymiane elementdw zestawu, nalezy rozumie¢, iz Wykonawca bedzie dostarczat baterie
zasilajace przez caly okres gwarancyjny?

Odpowiedi 12:

Zamawiajgcy informuje, iz wymog ewentualnego dostarczenia substancji/elementow eksploatacyjnych
dotyczy przeptywomierzy (pkt. 4 tiret 23), te za$ zgodnie z pkt. 6.1 mogg by¢ zasilone tylko
akumulatorami (baterie nie zostaty dopuszczone). Akumulatory, tak jak kaide inne wskazane
urzgdzenia, winny by¢ sprawne w ciggu catego okresu gwarancyjnego (pkt. 6.6).

Pytanie 13:

W jaki sposob Zamawiajgcy chce dokonywaé kalibracji, programowania i weryfikacji urzadzen
wyspecyfikowanych? Z tresci zamoéwienia wynika, iz czujnik predkosci (inwazyjny i nieinwazyjny) moga
posiada¢ dwa oddzielne przetworniki (czyli nie przeptywomierz) i mie¢ mozliwos$¢ programowania
z tastatury i zintegrowanego wyswietlacza, dodatkowo, trzeci przetwornik do pomiaru poziomu ma by¢
programowany z telefonu lub tabletu. Na ktérym urzadzeniu ma by¢ widoczny przeptyw (Q)?
Odpowiedz 13:

Zamawiajgcy informuje, iz przeptywomierze opisane w pkt. 4 a sondy do pomiaru poziomu opisane
w pkt. 5 Wymagan technicznych sg to zupetnie odrebne instalacje. Prosimy o zapoznanie sie
z zatgcznikami dot. lokalizacji miejsc pomiarowych w celu wyjasnienia watpliwosci.

Pytanie 14:

Jaki jest standardowy interwat zapisu danych uznany przez Zamawiajgcego? Czy producent, zgodnie
z zapisami Zamawiajacego, ma dowolng mozliwos¢ wskazania interwatu wybudzania i zapisu?
Czy mozna podac zapis na urzadzeniu jako jeden raz na dobe albo jeden raz na miesigc?

Odpowiedz 14:

Zamawiajacy informuje, iz zapis 6.1. Wymagan technicznych wskazuje na zalecane przez producentéw
nastawy interwatéw pomiarowych, tj. domysine ustawienia konfiguracyjne przetwornikdw urzadzen.

Pytanie 15:

Biorgc pod uwage ilos¢ wyspecyfikowanych urzadzen (czujniki, przetworniki, baterie zelowe, dtugosci
kabli - ponad 60m) czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwosé, iz w zwigzku z taka iloscig elementdw
nie bedzie mozliwosci bezproblemowego zejscia do studzienki kanalizacyjnej, skalibrowania urzadzenia
i jego weryfikacji przez Zamawiajgcego?

Odpowiedz 15:



Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z pkt. 6.3. Wymagan technicznych cato$¢ instalacji nalezy
zabezpieczy¢ przed mozliwos¢ uszkodzenia, w tym w czasie schodzenia do studni. Urzadzenia
o wigkszych gabarytach, tj. akumulator i przetwornik nalezy przystosowac do szybkiego roztaczania
celem umozliwienia zejscia do studni. Catos¢ pozostatej instalacji nie moze kolidowac¢ z zejsciem
do studni ani by¢ narazona na uszkodzenia z tego tytutu. Wyjmowalnos$¢ akumulatora wynika z zapiséw
punktu 6.1. i jest podyktowana potrzeba jego okresowego natadowania.

Pytanie 16: _

W zawigzku z koniecznos$cig wykonania wizji lokalnej przed ztozeniem oferty zwracamy sie z wnioskiem
o przedtuzenie terminu sktadni ofert do 12.07.2019r.

Odpowiedz 16:

Zamawiajgcy zmienia termin sktadania ofert na dzien 12.07.2019 r., do godz. 13.00.

Pytanie 17:

Czy Zamawiajgcy dopuszcza przetwornik przeptywomierza zasilany napieciem statym 12VDC
lub przemiennym 100-240VAC?

Odpowiedz 17:

Zamawiajgcy dopuszcza, aby przetworniki przeptywomierzy byly zasilane ze irédet o napieciu
nominalnym 12V DC lub 230V AC.

Pytanie 18:

Czy Zamawiajacy zapewni wsparcie techniczne min. 2 oséb na czas montazu urzadzen pomiarowych
w studzienkach i komorach rewizyjnych?

Odpowiedz 18:

Zamawiajacy informuje, ze zapewni wytacznie dostep do studzienek i komor rewizyjnych.

Pytanie 19:

Czy Zamawiajgcy zapewni i uzgodni z odpowiednimi podmiotami mozliwo$¢ wykonywania prac w pasie
drogowym jesli bedzie to konieczne w ramach montazu urzadzen pomiarowych i prac geodezyjnych?
Odpowiedz 19:

Zamawiajacy informuje, iz zapewni mozliwo$¢ wykonywania prac w pasie drogowym jesli bedzie
to konieczne w ramach montazu urzadzen pomiarowych i prac geodezyjnych.

Z powazaniem,

PREZES ZAEZADU
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